
 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

  
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 

  
            Aos vinte dias do mês de Maio do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e vinte e quatro minutos, teve início a Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE 
CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o 
BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. O 
vereador RENALDO BRAGA fez um comentário lamentando as discussões 
acontecidas na Sessão anterior, o que causou constrangimento a própria Casa e aos 
vereadores. Cada vereador é consciente do que assina ou não. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da 
ordem do dia respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofícios 24 e 28/19 do Senhor Leal Dutra – Coordenador de Endemias 
enviando a esta Casa os Relatórios das Atividades de Endemias, referente aos meses 
de março e abril deste ano. Ofício 38/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete 
respondendo Ofício desta Casa sobre solicitação da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofício 42/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete respondendo Ofício 
desta Casa sobre o crédito adicional ao orçamento de nosso município, no valor de R$ 
600.000,00. Ofício Circular 02/19 do Senhor Francisco Nildo da Silva – Presidente do 
CBH RMF convidando para participarem da 55ª Reunião Ordinária do CBR-RMF, a ser 
realizada no dia 30 deste mês, na Pousada Capuchinhos no município de 
Guaramiranga. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 179/19 enviando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cópia do Projeto de Lei de Indicação 04/19 sobre a 
fixação do piso salarial dos trabalhadores de enfermagem, no âmbito do município de 
Bté de autoria da Edil Simony Coutinho. Ofício 180/19 direcionando a Deputada 
Estadual Dra. Silvana um requerimento do Vereador JOSIVAN - 
BAMBAM.Ofício 181/19 encaminhando ao 1º Tenente do Raio Erlon de Souza uma 
proposição Vereador GILDO BARROS. Ofício 183/19 convidando Dr. Luiz Carlos e Dr. 
Roberto Luke – Coordenadores do Sintsef com a Assessoria Jurídica para audiência 
pública sobre a reforma da previdência, que acontecerá no dia 30 deste mês, a partir 
das 19hs no salão nobre desta Casa. Ofícios 184 e 185/19 enviando ao Prefeito Dr. 
ASSIS ARRUDA seis requerimentos de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofício 186/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA quatro petições 
verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 187/19 solictando da Sra. 
Socorro César – Secretária de Finanças o valor da RCL de abril/2018 a abril/2019 de 
nossa municipalidade. Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao 
mês de abril deste ano. ORDEM DO DIA : A Presidente SIMONY deu as boas vinda 
na Sessão ao pessoal do hospital de Baturité, na pessoa do médico e ex-prefeito Dr. 
Ivo e vários servidores. Também cumprimentou o Vice Prefeito Ivo Júnior. 
RERQUERIMENTO nº 067/19 dos vereadores LUCIANO FURTADO e MARCELO 



CARDOSO, requerendo que as audiências públicas sejam realizadas em datas que 
não coincidam com as Sessões da Câmara, mas em outras datas, tendo em vista que 
as audiências nas Sessões tem trazido muitas discussões e conflitos. O requerimento 
foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado com nove votos a favor e dois 
votos contra dos vereadores MARCOS REIS e CLARISSA CALADO, que explicaram 
que as audiências nas Sessões enriquecem os temas e debates e tem a participação 
popular. A Presidente SIMONY falou que a Casa dará total apoio as audiências. 
MARCELO CARDOSO explicou que as audiências públicas exclusivas vão fortalecer 
os debates. LUCIANO FURTADO falou que o Regimento da Casa é claro e por isso 
entrou com o pedido. A Presidente SIMONY quebrou o protocolo da Sessão e passou 
a palavra para o médico Dr. Raimundo Ivo DIRETOR DO HMJPC, que cumprimentou 
a todos e falou da difícil situação financeira do nosso hospital. Sabe da importância 
desta Casa para o município. Sua história de vida tem tudo a ver com a história do 
hospital de Baturité. Veio a Baturité e para o hospital atendendo um pedido do 
Comendador Ananias Arruda e fez a coisa certa. Dr. Ivo fez um resumo da história do 
HMJPC, que já chegou a ter quatro médicos por plantão. Hoje a situação financeira do 
nosso Hospital é difícil e até o COREN veio atrapalhar. O HMJPC tem três opções e 
uma é a opção do suicídio, que acontecerá caso não haja apoio das outras cidades. O 
Hospital precisa de recursos, pois o aporte atual não é suficiente e se assim continuar 
o Hospital vai fechar as portas. A receita atual é de 385 mil reais e a despesa é de 425 
mil reais, o que gera um déficit mensal de 40 mil reais. A tendência do déficit é 
avançar. Vai colocar o tema na reunião da AMAB. O povo tem que saber que o 
hospital pode fechar. O vereador GILDO falou que vai conversar com o deputado 
Elmano e pedir apoio. Dr. Ivo disse que existe uma verba para a saúde do deputado 
Danilo Forte mas a verba foi destinada para a saúde. MARCELO CARDOSO falou que 
nasceu no HMJPC, que realiza mil partos por ano. Disse que o Prefeito ASSIS 
ARRUDA falou sobre o repasse de 200 mil reais através de um convênio. Sugere uma 
audiência com os três Senadores e com o Secretário de Saúde do Estado, com as 
presenças do Prefeito e dos vereadores. O Hospital atende oito municípios da região e 
os prefeitos tem que apoiar. A Presidente SIMONY sugeriu a formação de uma 
comissão de vereadores para ir até a Assembleia falar com os deputados. MARCELO 
CARDOSO disse que a sociedade precisa ser sensibilizada. O vereador BAMBAM 
disse que o momento é grave. Já entrou em contato com seus deputados e vai pedir 
ajuda. O Dr. Jaziel tá propenso a ajudar. O vereador NELSON ARRUDA falou que o 
Dr. Ivo é a pessoa certa para o hospital. O Hospital José Pinto do Carmo foi uma 
grande benfeitoria trazida pela família Arruda e não pode fechar. Vai pedir todo o apoio 
do Prefeito ASSIS ARRUDA para o hospital. A vereadora CLARISSA CALADO falou 
que sabe das dificuldades vividas pelo hospital e várias famílias são atingidas. Em 
2018 entrou mais de Um milhão de reais para a saúde do município e quanto a 
Prefeitura passou para o hospital? CLARISSA disse que o Prefeito é fundamental no 
caso e tem que injetar dinheiro no hospital. A hora é de união. Aceita ser a Presidente 
da Comissão ao lado da SIMONY, VAGNER, MARCELO, SOCORRO e BAMBAM. O 
vereador VAGNÉ NOGUEIRA disse que o Dr. Ivo é uma pessoa singular na saúde de 
Baturité. Pedir ajuda a AMAB é uma alternativa. A vereadora ROSIANE CARDOSO 
falou que a emoção do Dr. Ivo diz tudo e algo precisa ser feito para não acontecer o 
pior. A vereadora SOCORRO ARAÚJO se põe a disposição para ajudar. Sempre foi 
bem atendida no hospital e ainda sonha em ter um filho na nossa maternidade. O 
vereador MARCOS REIS falou que vai conversar com o Elmano para pedir a ajuda do 
Governo. Falou que os municípios do maciço não estão ajudando o hospital. Sugere 
que a Prefeitura alugue a parte onde ficava a UMPA para colocar alguns setores da 
Gestão, como CAPSI e outros. O vice prefeito Ivo Júnior falou que a situação do 
hospital é triste, com o pires na mão. A situação da saúde é difícil em todo Brasil. Dr. 
Ivo falou que está feliz, pois sentiu a vontade de cada vereador em ajudar. Esteve com 
o Prefeito ASSIS ARRUDA e com a Secretária Claudia Ricarte e sente que é preciso 
mais boa vontade para ajudar. Foi feita a seguir a leitura do parecer Nº 01/2019 dos 



membros da CFO desta Casa, favorável ao Projeto de Lei Nº 015/19 do Dr. ASSIS 
ARRUDA, Prefeito, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 
especial, no valor de R$ 600.000,00 junto a Lei Orçamentária do corrente 
ano, relacionado ao Consórcio Associação Pública dosMunicipios do Maciço 
de Baturité, para o Saneamento  Ambiental e dá outras providencias, o qual foi 
colocado em votação sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY 
colocou o Projeto de Lei em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 068/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Poder 
Executivo municipal informações sobre a reforma da quadra de esportes Dom Bosco, 
que desde o ano de 2017 está fechada para reforma. Solicita ao Prefeito e ao 
Secretário de Esportes se existe estudo para processo licitatório, contrato e pevisão 
para a reforma do citado equipamento. REQUERIMENTO Nº 069/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA e ao Secretário de 
Esportes Ivo Alves informações sobre a reforma da quadra de esportes do Candeia 
São Sebastião, como o que já foi feito e o que falta fazer. REQUERIMENTO Nº 
070/19 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando informações a Sra. Benilde Sales, 
Secretária de Educação sobre a reforma da Escola João Lino Filho, no Conjunto Maria 
José Viana e da Escola Cristo Rei, no Putiú. Pede informaões sobre o andamento das 
citadas reformas. REQUERIMENTO Nº 071/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
solicitando ao Prefeito ASSIS ARRUDA informações sobre a importância de R$ 
47.903,60 que fou devolvido pela Câmara no ano passado para a reforma da quadra 
General Mário Ramos. REQUERIMENTO Nº 073/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
convidado os vereadores desta Casa para uma reunião no dia 1º de Junho, a partir de 
09h da manhã na sala Zilvan Rabelo, para tratar de assuntos sobre a LDO para 
2020. REQUERIMENTO Nº 072/19 do Edil NELSON ARRUDA, pedindo ao Poder 
Executivo Municipal que faça a execução do conserto de um esgoto a céu aberto perto 
da casa do Sr. Nonato Baleia e que seja feita a recuperação do calçamento na 
travessa Coronel Almeida Barros, centro de nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 
074/19 da Presidente SIMONY FEITOSA, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
faça a reforma do calçamento da RUA Dr. Cóvis Amora Vasconcelos e reparos na 
iluminação pública e a roçagem nas laterais da dita artéria localizada no 
Sanharão. REQUERIMENTO Nº 075/19 da Presidente SIMONY FEITOSA, pedindo ao 
Dr. Ademir Monteiro, Gerente do DER Aracoiaba que aça a recuperaão do asfalto do 
percurso entre a AV. Dom Bosco Até o Quartel da 2ºCIA do 4º BPM, passando pela 
Travessa Cronista José Maciel e rua Madre Pierina Uslengui no bairro 
Lages.REQUERIMENTO Nº 076/19 da Presidente SIMONY FEITOSA, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que envie para a Câmara as cópias de todos os decretos 
municipais que tratam de suplementações e créditos adicionais elaborados nos meses 
de Janeiro a Abril deste ano e que nas demais prestações de contas deste executivo 
sejam anexados à mesma. A vereadora CLARISSA CALADO falou da importância da 
reunião dos vereadores para discutir a LDO. Deseja saber sobre o repasse da Casa 
para a reforma da quadra General Mário Ramos. Quer saber sobre a quadra do 
Candeia São Sebastião. A quadra Dom Bosco já virou novela e quer resposta sobre a 
mesma. A escola João Lino Filho merece uma ampla reforma. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador BAMBAM, à Senhora Maria Nykolle Gomes Viana 
pela maneira de atender como enfermeira os pacientes do hospital de Aracoiaba. 
BAMBAM falou que a Senhora Nykolle é um exemplo de profissional que trabalha com 
amor e empenho mesmo diante de dificuldades. A vereadora CLARISSA CALADO 
falou que na próxima Sessão da Casa vai apresentar uma Moção de Congratulação ao 
Médico Dr. Ivo e ao HMJPC. A Presidente SIMONY pede ao Secretário Edson  que 
atenda seu pedido para a estrada da FMB. Pede ao Prefeito que envie os decretos 
com mais clareza. O vereador GILDO BARROS lembrou que com o colega MARCOS 
REIS mandou fazer a pintura da quadra do São Sebastião, com a ajuda de algumas 
pessoas da comunidade. A reforma feita pela Gestão não foi boa. REQUERIMENTO 
VERBAL do veredaor GILDO, pedindo a Secretária Claudia Ricarte que mande para 



esta Casa o extrato do valor do repasse do deputado Danilo Forte. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador MARCELO CARDOSO, enviando ofício ao Secretário de Estado 
Maia Junior, pedindo ao mesmo que justifque o motivo de ter fechado o SINE- IDT em 
Baturité e mais 14 cidades do Ceará. O vereador MARCOS REIS falou que na próxima 
Sessão irá se pronunciar sobre o que aconteceu na última Sessão da Casa 
envolvendo os colegas BAMBAM e CLARISSA. Lembrou que até o momento a 
Secretária Claudia Ricarte não enviou a esta Casa as informações sobre as emendas 
recebidas pela Secretaria de Saude do Município e pede que as informações sejam 
enviadas. A Presidente SIMONY convidou as colegas para participar no dia 28 de 
maio de um encontro na UVC, um encontro de vereadoras atuantes. SIMONY falou 
que o Dr. Ivo será sempre bem vindo a esta Casa. Todos os Requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada as vinte e duas 
horas e quatro minutos.PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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